

丰田汽车将撤出澳大利亚

澳数万人面临失业 或致东海岸经济衰退

日本汽车制造商丰田汽车工业公司10日宣布，由于澳元币值高企、生产成本高等原因，将在2017年年底之前逐步停止在澳大利亚生产汽车。

法新社报道，这意味着澳大利亚失去本土仅存的汽车生产线，汽车相关产业受重创，数万人的工作岗位受到威胁。

工厂难挣钱

丰田汽车工业公司总裁丰田章男与丰田澳大利亚总裁马克斯·安田10日下午在位于澳大利亚墨尔本西部的阿尔托纳区工厂向员工宣布消息，丰田将在2017年底停止在澳大利亚生产汽车。

丰田说：“现在不得不宣布这一消息……对于我个人和对于多年来支持我们生产的不少人而言，这很遗憾，令人心碎。”

安田在记者会上说，澳元强势、生产成本高和规模经济效益低迷是丰田“身退”的原因。他同时提到，澳大利亚现存和今后将达成的自由贸易协定会让竞争更激烈，继续生产汽车“不可行”。

安田说：“我们竭尽所能转变商业模式，但现实是，太多因素不受我们控制，这些因素让我们不可能在澳大利亚生产汽车。”

“尽管企业过去盈利，眼下我们竭尽全力，生产经营仍持续亏损。”他说。

经济震动大

法新社报道，阿尔托纳区工厂3900名员工和设计中心150名员工的工作岗位今后可能难以保障。

丰田说：“过去50年来，我们所有员工全心奉献，这个消息对于他们是毁灭性的。”

澳大利亚工会理事会说，汽车相关零部件产业将受打击，可能累及5万个工作岗位，经济损失预计达210亿美元。澳大利亚制造业工人工会秘书史密斯说，失业可能会导致澳大利亚东海岸陷入经济衰退。

政府表失望

澳大利亚总理阿博特说，他10

日早些时候与丰田高级管理层“简要交流”。11日他将与维多利亚州总理纳普信会面，讨论如何帮助丰田的下岗工人。阿博特说，现阶段没有考虑给丰田工人任何“额外补助”，他希望丰田可以继续生产。

纳普信说，他对丰田的“突然决定”表示失望。他说，如果丰田可以多给点时间，州政府本可以帮上忙。“我更希望，我和联邦政府能够与丰田解决这些问题。”

去年12月，美国通用汽车公司旗下的霍顿汽车宣布在2017年之前停止在澳大利亚生产汽车，原因是经济不景气。当时，丰田曾表态企业同样面临“前所未有的压力”。

张远（新华社供本报稿）

美公司召回问题大米

新华社华盛顿2月10日电 “本大叔”(Uncle Ben's)是美国著名大米品牌，许多学校、医院和餐馆都采购这种大米。美国食品和药物管理局10日发布警告说，“本大叔”部分大米产品可能含有过量烟酸(即维生素B3)，已导致60多人出现不良反应。生产该品牌大米的食品公司已宣布召回相关产品。

美药管局在一份声明中说，本月7日，美国得克萨斯州卡蒂市3所公立学校的34名学生和4名教师食用“本大叔”大米后，出现了皮肤灼热、瘙痒、头痛和恶心等症状，持续半小时至一个半小时后才消失。

这是“本大叔”大米在4个月内第三次出现食品安全问题。去年12月初，伊利诺伊州曾有25名学生在学校食用该大米后出现皮肤反应；而去年10月底，北达科他州也有一名大学生和3名托儿所儿童在学校食用此大米后出现类似问题。美药管局官员表示，事件还在调查之中，这些大米可能含有过量烟酸，即维生素B3，过量接触烟酸会导致皮肤病症状及反胃恶心等不良反应。

生产这批大米的美国密西西比州火星食品公司当天宣布，出现问题的是“本大叔”5磅与25磅(1磅约为454克)两种包装的特色大米，因此将召回2013年生产的这两种包装的所有相关大米。

捐赠近10亿美元股票

扎克伯格成为美最大慈善家

本报洛杉矶今日电(驻美记者徐东海)著名社交网络公司脸谱的创始人马克·扎克伯格和妻子普利希拉·陈成为美国2013年最大的慈善家。他们向硅谷社区基金会捐赠了1800万股脸谱公司股票，总价值接近10亿美元。

专门从事慈善事业报道的《慈善年鉴》说，扎克伯格夫妇的这笔捐款使他们超过了包括微软创始人比尔·盖茨夫妇在内的所有捐款人。按照最新的股价，这笔捐款的金额达到了9.7亿美元。在过去两年中，扎克伯格和普利希拉·陈向硅谷社区基金会总共捐赠3600万股脸谱公司的股票，总价值15亿美元。

硅谷社区基金会是一个专门管理和分配慈善基金的慈善机构，该机构下属的基金被大范围地分配到教育和卫生机构。凭借这笔去年全美最大的捐款，该基金会也一跃成为全美最大的慈善基金会之一。

根据《慈善年鉴》统计，去年全美排名前50位的慈善捐款总额达到了77亿美元，比2012年增长了4%。排名慈善榜第二位的捐赠者是得州能源巨头乔治·米切尔，在他去年7月逝世之后，他的7.5亿美元的遗产捐献给一个家族基金。此外，耐克的联合创始人赖特及其夫人捐赠5亿美元用于俄勒冈一所大学用于癌症研究。

丹麦处死近亲繁殖长颈鹿

网站直播科普解剖 园长遭到死亡威胁

引发全球数万网民请愿的丹麦长颈鹿“马里乌斯”9日在哥本哈根动物园按原计划遭处死。在游客围观与媒体直播下，兽医解剖尸体，把大块鹿肉送入狮笼。

“马里乌斯”死后，园长遭到死亡威胁。

吃面包它很开心

哥本哈根动物园兽医马斯·贝特尔森当天告诉丹麦《号外报》记者，动物园为“马里乌斯”提供的最后一餐是黑麦面包。

贝特尔森说，“马里乌斯”平时主要以干草和其他较干燥食物饲养，对它来说，黑麦面包相当于“糖果”。

在“糖果”诱惑下，“马里乌斯”走出鹿舍，吃起了面包。贝特尔森随后接近“马里乌斯”，用系簧枪抵住它的下巴，扣动扳机，射出一枚小钢锤瞬间击入大脑。

“我们也可以把它拉进兽医诊所再击昏它，但那会让它有压力，没有必要，”贝特尔森说，“对‘马里乌斯’来说，今天和其他日子差不多，只是有点短。”

按贝特尔森的说法，这头长颈鹿在生命的最后时刻“吃着面包，很开心”。

为科普现场解剖

在《号外报》网站直播下，兽医们现场解剖“马里乌斯”的尸体，肠、咽喉、生殖器等器官将用于科学研究，其余成为动物园狮子的大餐。

包括一些儿童在内，50多名游客目睹这一过程。按动物园方面的说法，现场解剖的目的是向公众传播动物学知识。



▲ 长颈鹿“马里乌斯”
◀ 游客现场观看解剖 本版图片 GJ

“其实我很自豪，”动物园发言人托比亚斯·斯滕贝克说，“因为我们让孩子们增长了很多有关长颈鹿身体结构的知识，这是他们不可能通过看长颈鹿照片获得的。”

哥本哈根动物园本月5日宣布将处死这头18个月大且身体健康的长颈鹿，原因是它来源于近亲繁殖，基因可能影响种群的健康繁衍，不符合欧洲动物园管理机构规定。

这一计划触发不少动物保护人士强烈反应。“马里乌斯”被处决前，为拯救它而发起的互联网请愿已征集到两万多个签名。瑞典《晚报》报道，动物园园长

9日下午收到死亡威胁。

按规定拒绝收养

发言人斯滕贝克证实，园方曾收到其他一些动物园希望收养“马里乌斯”的提议，还有人出价50万欧元(约合68万美元)购买它。

斯滕贝克解释说，作为欧洲动物园与水族馆协会成员，哥本哈根动物园对园内动物只有管理权，没有所有权。因此，所有涉及动物的转让必须依照协会规定执行。

哥本哈根动物园科学部门主管本特·霍尔斯特特确认，园方拒绝了瑞典一家动物园引进“马里乌斯”的提

议，原因是对方的饲养环境不符合欧洲动物园与水族馆协会标准。

一家曾提出接手“马里乌斯”的英国动物园9日表示，为哥本哈根方面处死这头长颈鹿“深感悲伤”。

不过，按照霍尔斯特特的说法，长颈鹿与其他动物没有本质区别，人们不必为处死一头长颈鹿反应过度。

“我知道长颈鹿是一种长得可爱的动物，”霍尔斯特特说，“但我认为，如果处死的是一只羚羊，人们就不会那么愤怒；而如果是一头猪，我想没有人会为它皱一下眉头。”

刘一楠（新华社供本报稿）

尿布传感器问世 无线提醒换尿布

新华社今晨电 日本研究人员10日公布一种能够放在尿布里的传感器，可以通过无线方式提醒人们换尿布。

这一技术由日本东京大学一个研究小组开发。传感器的集成电路使用有机材料，可以通过喷墨技术打印在一个塑料薄膜上，生产成本只需要数日元。

传感器通过无线方式传输信号和充电。只需靠近穿尿布的人就能知道是否需要更换，无需像使用普通尿布一样脱衣检查。目前，读取传感器信号的仪器要距离传感器数厘米之内。

德设计师手工打造木制眼镜架

由胡桃木或橄榄木制作 每款独一无二 轻便舒适美观

新华社今晨电 德国一名设计师手工打造木制眼镜架(见图)，轻便、舒适又亲近自然，推向市场后供不应求。不过，木制眼镜架可不便宜。

这名设计师名叫恩佐·福尔奇尼蒂，32岁。他从平面设计专业毕业后一直从事相关职业，希望尝试一些需要动手制作的工作，两年前终于得偿所愿。德新社9日援引他的话报道：“当我站在一家眼镜店里寻找新眼镜时，突然冒出制作木制眼镜架的想法。”

福尔奇尼蒂随即着手设计。第一件样品很快问世，不过相当原



始。他说，镜架“非常厚、太重、很难看”，不仅如此，还很脆弱，镜架很容易破裂。

经过一系列尝试，不断总结经验教训，福尔奇尼蒂决定采用制作滑板的方法打造镜架。他把多层薄木板粘在一起，按压成一块木板，随

后切割成镜架的各个部分。福尔奇尼蒂说，非常重要的一点是镜架全部由手工打造而成。福尔奇尼蒂在东部城市莱比锡开了一家小店，出售自己设计、制作的木制镜架。他说，生意相当不错，“接到的订单超过我短期内能完成的数量”。

从事高级眼镜销售的克鲁斯钦斯基说，天然材质制作的镜架相当受欢迎，木制镜架“非常轻便，佩戴舒适，而且外观漂亮”。

福尔奇尼蒂制作的镜架由胡桃木或橄榄木制作而成，每一款都独一无二，每副售价都不低于800美元。